Potencias y raices

1. Saca del radicando la mayor cantidad posible de factores:

a. /405 b /250 ¢ 3240 d. /800

10

a. V8 b. % c. Y78

2. Expresa como radical:

e

3. Simplifica los siguientes radicales:

W

W
o
7\
(6)]
w |
N—
AN

4. Pasa estos nimeros de notacidn cientifica a forma ordinaria:
a. 243 10* = b. 6,31 10°= c. 63,1- 10°= d. 3,187 - 10°=

5. Introduce dentro del radicando el nimero que multiplica:

a.3./95 b 433 ¢ 811 d 2R/7

6. Escribe los siguientes nimeros en notacién cientifica e indica su orden de magnitud.
a) 91.700.000.000 c¢) 0,00000000134
b) 6.300.000.000.000 d) 0,071

7. Reduce los siguientes radicales a indice comun y ordénalos de menor a mayor:

8. Escribe los siguientes ndmeros en notacion cientifica e indica su orden de magnitud.

a. 100 millones de afios. c. 43 micras.
b. 5 diezmilésimas de gramo. d. Un billén de euros.

9. Escribe las siguientes raices como exponentes fraccionarios y simplifica cuanto se pueda:
a. 33" b. Y2 c. N7°
10. Efectla los siguientes productos:

a Y4.U32 c. 3427
b. 3/81-%3 d. 311-3121



11. Reduce los siguientes radicales a indice comdn:

a. %,(/E,lm

b. /5,997,813

12. Realiza las siguientes operaciones, sin calculadora, redondeando los niimeros en notacién
cientifica a dos cifras decimales:

a (1,7-10%)-(21-107)

b. (6,0-10%:(15-10%)

13. Expresa como radical:

7
3\2
a. [10"}

14. Escribe en forma de exponente fraccionario y simplifica los radicales:

o 8

2
3\7
b M

b.

5315

c. (2,37 -10%)- (3,97 - 10°)

d (45-10%:(25-10%)

6
1\
C. (135]

15. Factoriza los radicandos y calcula las raices siguientes:

a. V128

16. Efectla los siguientes productos:

1 4
a. 73,75

b.

AT

17. Introduce el factor que multiplica dentro de la raiz:

a. 7\/5

b.

R/2

18. Saca del radicando la mayor cantidad posible de factores:

a 3/3240

b.

~/9000

C.

3
7\14
d |23

d.

d.

V6561

28/3

V2% .54.3

19. Realiza las siguientes operaciones, sin calculadora, redondeando los nimeros en notacién
cientifica a dos cifras decimales:

a. (3,72-10")-(143-107)
b. (2,9-10%)-(3,1-10%)

20. Efectua los siguientes cocientes:

c. (41-10%)- 10°

d (1,7-10%)-(21-107)

4 2

b. 57:53



21. Realiza las siguientes operaciones, sin calculadora, redondeando los niimeros en notacion
cientifica a dos cifras decimales:

a. (45-107):(15-10% c. (65-10%:(1,3-10%)
b. (3,6-10%:(12-107) d (60-10%:(15-10%)

22. Efectua los siguientes cocientes:

¢ J15:.3 b 3/28:37 ¢ 26432 d. s1:3/27
23. Expresa como radical:
a. Y10 b-3/4/7 c.34/20 d.3¥11

24. Realiza las siguientes operaciones:

a. b.
34162 — %4\/1250 34343 - %x/175 —5J28

25. Realiza las siguientes operaciones, sin calculadora, redondeando los ndmeros en notacién
cientifica a dos cifras decimales:

a. (1,46 -10%+ (9,2 - 10%) c. (9,2-10M)-(5,4-10°%
b. (2,96 -10% - (7.43 - 10% d (29-107):(14-10%)

26. Realiza las siguientes operaciones:

a.

b.
3 3
g\/5o +7J2-3J8 11vel—12v24.

27. Expresa como radical:

&) Bi

28. Efectla las siguientes operaciones:

43 316 > 3:1

29. Extrae del radicando el mayor nimero de términos posible:

a. 1/gl3. 923 o1 b.  3/5400 c. 4/115.13°.177 d. 4/6480 .

~ | w
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o
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30. Calcula las siguientes raices factorizando cuando sea necesario:

32 o. V57 RN
243 ' 1331

31. Expresa como radical:

ﬁ L N7 d [T
a 11 c. 29

32. Racionaliza

s b L
33. Racionaliza:
5 b 4
“ie - sfe
34. Racionaliza:
a W3+ X b B+ X +1
"J3-x " J5-x
35. Racionaliza:
. 5+3v2 X V2 +3
' \/é ‘ 7 +\/§
36. Racionaliza:
1++/2 9
o 1-3 b, VB+T
37. Racionaliza:
. 2-53 X 42
0 " 316
38. Racionaliza:
a 2+\/§ b 642
S 2 " 53

32 +543
“ToT



39. Expresa los siguientes radicales mediante potencias de exponentes fraccionarios:

2
a. 5 aZ — a5 d

b. Va’ €.

5
a. x* c
b. y2 d

e.

41. Simplifica al mdximo los radicales siguientes:

o ¥oa = ¥ - X - 2% -

o
o

w

N

o o
[$)]
o
o
o
o
w
N

o

42. Reduce a indice comin los siguientes radicales:

a. Ja; ¥b; %
b. ¥6; %6; %40

337

43. Compara estos grupos de radicales reduciéndolos a indice comdn:

a 45 811 %135

b. 36; %19

1
f. T
3
f. y?2
625(a+3)2°
(x +2x+1
41+_
"\ 16
4‘/x +x+—
c. 46 ¥4
d. ¥140; 12000
c. %143;

44, Introduce el factor dentro de la raiz y, si es posible, simplifica:

= V5.7 = 175

a.
b. 4\/_
. 25
mEe
d 4
2
X J—
X

3./25
519
x\'s
3x |32a
4\ 27x

{1720



45. Saca de la raiz el factor que puedas:

J50 =522 = 52

a.
b, V18 i, 1000 . [12x2y°
! 2

c. 12 k0001 125a%
d. V45 . 3/0008 AT
e N5 m. V80X’ | 16a%x°

3 3(1iba X"
f. VIO . /80000 27y°
g 3 40 5 5411 S.
. a8 o 128a’m

4/64 p. Va'b’

46. Simplifica al mdximo las siguientes expresiones:

5v2 —112 + 44/5 135 + 442 +4/5
52 —/18 + 372 +11./8 - 3./50
312 —11J2 +843-32+ 275
420 — 345 +114125 — 2045

5\/§ +/27 —4./3-4/300
e.

¢ 5Y16+33/250 +23/54 - 432
o 5Y2+72-6Y32 +13V64 - 41250

47. Realiza la operacion y simplifica la expresién resultante:
o ST [ A
b V7238 e, Va4V '

48. Realiza las siguientes operaciones y simplifica las expresiones resultantes:

a o T o

a. (ﬁ)d e. (m)z i 2V22
b. (‘/g)a f. 3 | (37 8x’* I
C. (W)G g. % J-

d. (WT h. \/ﬁ



RACIONALIZACION DE DENOMINADORES

Racionalizar una fraccion con raices en el denominador es transformarla en otra
equivalente sin raices en el denominador.

x  Con raices cuadradas en el denominador.

Se multiplica al numerador y al denominador por las raices que aparezcan en el
denominador.

4 a(y5) a5 a5 a5
35 (3v5)-(V5) 3.(y5f 35 15

x  Con raices de indice mayor que 2 en el denominador:.

Ejemplo:

Se multiplica al numerador y al denominador por las raices del mismo indice que la del
denominador pero el exponente del radicando tiene que ser diferente de forma que al
sumar los dos exponentes den lo mismo que el indice.

3 345 35 35 35
U2 515t it Y57 5

x  E/ denominador es un binomio con raices cuadradas.

Ejemplo:

Se multiplica al numerador y al denominador por el conjugado del denominador (si hay
una suma el conjugado es una restay viceversa)

3 3(f5+v2)  3/5+3J2 3/5+3J2 3/5+3/2
B2 (-2 (2] 52 3

3 3(4-v5) 12-3/5 12-3/5 12-3/5
445 (4+5){a-B) 42 _(f5f 16-5 11

Ejemplo 1:

Ejemplo 2:

49. Racionaliza las siguientes fracciones y simplifica el resultado:

i J2 . 5 20
“ 5 © 372 " -3 ™ 4
b. i f 4 ﬁ ﬁ

E J2-5 Yy "2
. J2 245 . 3 . 6
- 3p? P 7_5 J6 1442

12 s 3 3-53 V3
L T SN P -2



3+J§ t

[EEN
w
)
~

J5-4/3 V542 J5-2
2/5+4V3 L VB2 x %
" 533 J3-v2 35 -2
32 v J3+42 J2 -1
e 1443 Y 8-z
50. Opera y simplifica:
V2 J3
=" a2 My L Bo1o5f
a + e +4/3-7-5v3
J2oT J3
1+32 _N2
4 2
B+l 1 f 12
" /5_1 345 3J5-3v2 10
L 3T 1 6. V2222 2%
3+7 8+3V7
7 53 6+4
1493 L2342 2 3/6-10
d. 3 . ! ’ 1+\/6 - 5
1_i§ 2+4/3
3
B1. Racionaliza:
3 4 6
a — b. — c.
J7 5 J3-2
52. Racionaliza:
.5 L4 . 8
G % %
53. Racionaliza:
. J3+x X J51x +1 . J3+42
©J3-x ' 5-x J3
54, Racionaliza:
5+342 J2+3 a

a.

NE T Ja+b



LOGARITMOS

Si ay N son dos nimeros positivos, con a # 1, se llama logaritmo en base a de N al
exponente x al que hay que elevar esa base para obtener el nimero N.

LogaN = x =N = o ej: 4096 = 2% — x = log, 4096

Los dos logaritmos mds utilizados son el logaritmo en base 10 o logaritmo decimal,
log, y el logaritmo en base e o logaritmo neperiano, /n.

Las PROPIEDADES de los logaritmos son:

% Logaritmo de un producto: log, (X - y) = log, X + log, y
. . X
% Logaritmo de un cociente: log, (—j = log, x - log, y
y

% Logaritmo de una potencia: log, X" = h log, x

L o o e e i e o  ——————— — ]

55. Resuelve aplicando la definicion de logaritmo:

. 3% 9 b. 2X =16 c. log,,,10201=x

56. Resuelve utilizando la definicién de logaritmo:

a. log,4=2 b. log,243=5 c. log,1=0
) 1 1 .,
57. Si logx = Eloga +3logh —g(logc +2logd ), expresa X en funcién de a,b,c,d.

58. Calcula los siguientes logaritmos:

a. log,9 b. log,1024 c. log,1
59. Obtén con calculadora el valor de:

a.log,10 b. log.16 c.log,0,8

60. Calcula:

a. log.625-log,243+log,256

c. log, 1_ log 0,2+ log, 1 log,0,5
b. log,1+log,64+log,9+log,49 9 36



61. Sabiendo que log2 = 0,301, halla:

a. log1024 o 1
b. log 0,25 « g%

. 1
62. Siay b son niimeros enteros, calcula log,a+log, 5

a

63. Calcula:

b. log, 8

2

1
a. log, 5
64. Sabiendo que log2 = 0,301, halla:

a. logs b. log4/0,08

65. Calcula a utilizando la definicién de logaritmo:

a. Iog61125=§ b. log 42 =a

66. Si log2 = 0,301, halla:

a. log,0,01 b.

67. Sabiendo que log2 = 0,301 y log3 =0,477 , halla:

a. log6

lo 1
b. log30 < g3

68. Calcula a utilizando la definicién de logaritmo:

a. log,256=8 b. log,0,125=3
69. Calcula:
a. log,~2 b. Iogll
59

70. Racionaliza:

H
N
o
O

+

N

&

C.

C.

C.

C.

C.

log ; 4

logi/0,02

81

log, —=a
9216

3

log,0,001=-3

log,3

J5+:5
26



71. Si log,a =X, expresa como funcién de x:

a. log,27a c. log,va
a 27

b. log,— £
9381 d. log, n

72. Racionaliza:

L 2= 5v3 X 42 . J5-43
73. Racionaliza:
2++/3 ] 642 . 3J2 +543
V2 " 53 ' 247

74. Si log,a=2y log,16a =4, deduce el valor de x.



10.

11.

12.

13.

14,

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

SOLUCIONES:

a) 95  b) 5410 c) 2./30 d) 2042

Q) 43 b)¥3 o) Y7 d) 452

a) 2 b) 23/2 )7

a) 24300 b) 0,00000631 ¢) 0,0000631
a) /855 b) 3192 ¢) V107 d) /224

a) 9,17 - 10°% O.M. 10
d)7,1-10% OM. -2

b) 6,3 -10% O.M.12

a) ¥4>4/3 b) ¥/12 <3/10 ) V/3>%8
a)10% OM.8 b)5-10%*;0M. -4
a)9 b) 4 c) 343
a)2 b) 3 c)9
a)i/§>1€/ﬁ>1/§ b)\/§>‘i/ﬁ>1x‘ﬁ
a) 357 - 102 b)9 - 107! ) 9.41-10%
a) 4102 b) ¥5° o) 132
4
G) 83 b) 33 c) 43
)2 b) 121 c) 10000
4 36
a) 715 b) 23
a) /98 b) 3/486 ¢) V1210
a) 63/15 b) 3010 c) 6312
a) 5,32 - 10* b) 8,99 - 10 c)41-10°
20 2
a) 6 6 b) 5 2t
a)3-10™ b) 3 - 101 c)5 - 10°
a) V5 b) 3/4 c)¥/32=2

d) 3187000000

c)1,34-10°; O.M. -9

c)43-10°% 0OM.-5 d)10% O.M. 12

d) 11

d) 1,8 - 10%2

d) /2

d)9

d) 8192

d) 1504/2

d) 3,57 - 10



23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31

32.

33.

34.

35.

37.

38.

a) ¥10 b) 27 c) 323 d) W11
a) 842 b) 97
a) 2,38 - 10° b) -7,13 - 105 c) 4,97 - 10 d) 2,07 - 107
a) 5v2 b) 97
3 4
o of o] es
G) 2 231 b) 1 33
a)5-3%.22 /5°.32.2 b) 63/25 ) 11-13-17 4/11.132 -17°
d) 64/5
2 7
< L 1
a) . b) 625 <) T d)0,
a) 3\7/2 b) X7 c) 2\7/1 d) %15
11 29
7/6
a) g b) 4\/55_ c) 6+/3+ 62
53/36 8/216 64/125
a) b) c)
36 9 5
0 N9 —x2 b) N25—x% +/5-X 0 3++/6
3—X 5—x 3
9 53 +3./6 b) V14 -6 +3J7-3J3 5 ava—avb
3 4 a—-b
a)_1+J§+J§+J§ b)_9J§—9ﬁ C)_\/E+\/E—\/%—6
2 2 4
4 k4 8 _6
2 24/216 65\/1944 by V4 o J1620006 8/34992
242 +4/6 246 3v14 +54/21
%) 2 b) 5 2 14




2 5 4 7 3 2

39. a) a° b) a2 ) 7° d) 33 e) x ¢ f)as®

40.q) {/x° b) \y o) ¥3° d) 4/4° e) - 12 f) 13
X Jy

41.q) V2 b) 2 ¢) V5 d)0,2 e) 0,3 f) /0,2

v L CEa) \ﬁ 1 [x=y
g) v2x h)4/4x%y ) T i) ; K) X+ ) .

42.0)8a%, %b?, &c  b)9216, 1296, %1600 o) 9216, Y16
d) 1919600, 912000

43.q) ¥135>465>%11  b)¥6>%19 ¢) 81720 > 4/143

44, q) 175 b) 3/256 c) +/20 d) 3/16 e) v2x f)3 3

3 2xa
- h -
9) ,/ o ) 3

45.q) 5.2 b) 34/2 c) 24/3 d) 3.5 e) 53 £ 232
g) 225 h) 23/6 i) 24/4 10410 k) 01,/01 10,2

m) 2410x  n) 20420 o) 2ab’¥/4b p) a’bivb g 2xy 3y ) %a\/%

s) ?6\/5

y2
46.a) —2+/2 -85 b) 152 c) —5v2 +18v3-32 d) 3445
e) — %\/5 f) 2732 g) 332 -24/2
47.q) 18042 b) 72 o) 2\/5 A x8x o) x§xy?
48, ) 253/25 b) 16+/2 ¢) x© d) x° e) 9a%3/a? f 43

g) 45 h) &/8 i) 4128 i) 98" x*



443 §/200 63/4 3V2+2 4J2+445

49.a) \/5 b) —— d f
2 )15 2 )75 9 ) 3
2.7 +4/35+5 . 10+15y3 . 193%.25° J6
Q T  hNT-4B )= DI s
2 23 5 2
N~/3-5 m) % n) ¥4 0) —6++/2 p) —3-24/3
3V/5+/10 +3/3+/6 23+54/15 J5+4/2
q) r) - s) V6 1)
2 11 3
u5+26 V) _¥3-3+V2-46 w) 7+245  x) ¥5+42 y) 2-+2
2 9 2
5o.a)9—M b)1 )1 d)1  e)-14-8Y3 f)M g)2 h)ﬂ
7 2 10 5
76
51. a. g b. 4\/55_ C. 6(\/§+\/§)
53/36 3/6° 64/5°
h2. a. b. C.
216 9 5
9-x? (\/5+x+1 5-x 3+6
53.a. b. C.
3—X 5-X 3
54 53 +3v6 N V14 -6 +3J7 -34/3 . alva—+b)
3 4 a-b
1
55. a. X=§ b. X=4 C. X=2
56.a. a=2 b.a=3 ¢) a puede ser cualquier ndmero real positivo.

Jab® __ Jab?
SIC_dZ SIC_dZ

57. logx = |09\/5+|09b3—%(|090-d2): log/a-b®—log¥/c-d? = log

58. a. 2 b. 10 c.0
59. a. 3,322 b. 1,722 . ~0,203
60.a. 4-5+4=3 b.0+6+2+2=10 c.2-(1)+(2)-(1)=-2

61. a. 3,01 b. —-0,602 c. -0,401



62.

63.a.-

64.
65.

66.
67.

68.

69.

1+ ()= -2
a.-2 b) -3 c)4
a. 0,699 b -0,274 c. -0,566
a. a=25 b a:% c.a=-4
a. — 6,645 b. 1,661
a. 0,778 b. 1,477 c. -0,477
a. a=2 b)a:% c)a=10
1 1
- b) 2 il
a) 2 ) c) >
1+4B+V2+46 , 57 1030+ i2 6
' 2 2 4
i X
log,va o2 X
.a. log,27+log.a=3+x b. log.a—log.81=x—4 C. 8~ —£c_=
a. 109, Js Js Js |0939 22

d. log, 27 —log,a =3—X

_a) M b) J23/4 ) M

6 6
o 22516 2.6 (32 +5V3 N7

b_
2 ) 75 ) 14

16a ,
. Xx? =a,x* =16a. Dividiendo obtenemos X* ==—— =16, con lo que X =4 (descartamos la solucién
a

negativa, pues la base debe ser positiva).





